

今天早知道

广西有效发明专利达3.99万件

较“十三五”末增长58.13%

10月28日,记者从自治区政府新闻办举行的“持续扩大高水平对内对外开放”系列主题新闻发布会(第七场)上获悉,截至目前,全区有效发明专利达3.99万件、每万人口高价值专利拥有量3.09件,较“十三五”末分别增长58.13%、117.37%。

近年来,我区全面强化知识产权工作,为经济社会高质量发展提供有力支撑。聚焦深化改革,强化制度机制建设,推动国家知识产权局专项建立支持中国—东盟国家人工智能应用合作中心(即“南A中心”)建设工作机制。广西知识产权战略实施工作厅际联席会议办公室发挥牵头抓总作用,部署实施2025年知识产权强区建设工作方案及推进计划,出台措施提升知识产

权公共服务效能、实施广西知识产权人才队伍建设三年行动计划,有效打破部门壁垒,强化跨部门、跨领域协作。

截至目前,我区累计建设高价值专利培育中心68家,推动战略性新兴产业领域发明专利占比超40%;累计实施人工智能、糖等产业专利导航项目90项,完成量超“十四五”目标任务3倍。全区有效发明专利数、每万人口高价值专利拥有量均较“十三五”末有明显增长,有效注册商标、地理标志产品,分别达到58.58万件和244个;地理标志用标主体增至近2000家、地标产业产值突破2000亿元。

国家级南宁市知识产权保护中心正式获批运行,

柳州市知识产权保护中心获批建设。柳州、防城港知识产权保护中心获批国家海外知识产权纠纷应对指导地方分中心。累计建设国家地理标志保护示范区6个。开展“守护知识产权”行动,2024年以来查办知识产权违法案件1.5万件。

我区创新在RCEP国家全覆盖布局境外知识产权保护工作站20个,创新建设中国—东盟知识产权商学院,制定东盟知识产权治理联动机制,举办全国涉外知识产权律师服务基层培训和公益培训。实施企业海外知识产权护航工程项目、国际专利运营与转移转化项目,分别促成企业海外销售收入累计超30亿美元、新增营收累计2.13亿元。

据《广西日报》

城市表情



鼓声阵阵

近日,在桂林市山水公园,几名市民带着非洲鼓相聚于此,她们跟着音乐拍击着鼓面,欢快的节奏和惬意的氛围,让笑容在她们的脸上荡漾开来。

记者滕嘉 摄

实用新闻

中医支招老年人养生防病

老年人身体机能减退,往往身体衰弱甚至多种慢性病共存,如何才能拥有健康晚年?国家中医药管理局28日举行发布会,邀请中医专家为老年人养生防病支招。

中医认为,“脾胃为后天之本”,老年人食欲不振、消化功能减弱,该如何健脾开胃?

“脾胃功能健运是老年人健康长寿的基石。”中国中医科学院广安门医院老年病科主任医师杨戈说,老年人饮食宜定时定量,每餐七分饱,细嚼慢咽;可以温暖、柔软、清淡、容易消化的食物进行食疗,如山药薏苡仁粥、山楂麦芽茶;还可采用按揉足三里穴、按摩腹部等方法。

腰腿疼痛现象在老年人中较为普遍。湖南省中医药研究院院长葛金文说,疼痛不严重者可用简单方法缓解,如拇指按揉足三里穴和委中穴一两分钟,或艾灸肾俞、大肠俞、阳陵泉等穴位10至20分钟,还可用中药热敷包蒸热后敷于患处;平时应重视锻炼腰腿肌肉,如仰卧时反复以脚尖尽力前伸再尽力回勾。

失眠也是老年人常见健康问题之一。专家介绍,失眠反映了“老年人多虚多瘀”的生理特点,调理宜从

“补虚”和“安神”两方面入手,如选用桂圆莲子羹、百合枣仁茶,失眠时按压内关、神门等穴位帮助宁心安神。

同时,老年人应按时作息,不宜睡前躺在床上看手机;下午3点以后不宜饮用浓茶。此外,子女的问候和陪伴聊天等心理上的安抚,对于解决老年人失眠问题比药物更有效。

在应对季节性健康问题方面,老年人也可充分运用中医药方法。

中国中医科学院老年医学研究所所长徐凤芹说,老年人多属气虚体质,抵御外邪能力不足,秋冬季节容易感冒,应以益气固表的方法来预防。调理可采用平补的方式,比如服用黄芪炖鸡汤补中益气,食用山药粥健脾养肺,通过大枣茶调和营卫。

秋季老年人容易情绪低落、郁郁寡欢。中医认为,异常过度的情绪会损伤脏腑功能,调节老年人情志的方法在于疏通行气和补益心脾。专家提示,老年人可选择听古典民乐、参加社区活动等方式舒缓情绪,另一方面,家庭和社会也应给予老年人足够的支持和陪伴。

据新华社

快讯

雁山区人民检察院开展重阳节慰问活动

本报讯 (记者周子琪 通讯员胡悦) 在重阳节到来之际,为传承尊老爱老传统美德,弘扬检察系统优良作风,雁山区人民检察院开展重阳节走访慰问活动,为退休干警们送去节日的祝福与组织的温暖。

退休干警们纷纷表示,虽然离开了工作岗位,但始终心系检察事业,看到近年来雁山检察各项工作蓬勃发展、成绩显著,倍感自豪与欣慰。他们还结合自身工作经历,分享了宝贵的经验做法,并表示将继续发挥余热,为推动雁山检察事业高质量发展建言献策。

雁山区人民检察院将始终把退休干警工作放在重要位置,用心用情持续做好退休干警服务保障工作,全力凝聚新老检察力量,共同推动雁山检察事业迈上新台阶。

码坪社区

开展消防演练进校园活动

本报讯 (记者周子琪 通讯员张莉珠) 近日,七星区七星街道码坪社区邀请七星消防救援大队在桂林市交通技工学校开展了一场主题鲜明、实操性强的消防安全演练活动,全校400余名师生参与其中。

演练前,消防救援人员讲解了火灾成因、扑救方法及逃生技巧,重点演示了灭火器和消防栓的正确使用方法。随着演练信号发出,师生们在引导下用湿毛巾捂住口鼻,沿预定路线迅速有序撤离至操场安全区域。整个过程仅用时几分钟。

在实操环节,消防救援人员现场指导师生进行灭火器实操演练。同时,社区工作人员还在现场发放了消防知识宣传手册,通过图文并茂的形式,让师生们进一步巩固消防安全知识。

此次活动有效提升了师生的消防安全意识和应急自救能力,进一步营造了“人人学消防、懂消防、用消防”的校园安全氛围。

**人人讲安全 个个会应急
——查找身边安全隐患**